Тема: Природа – це казка, яку треба читати серцем.

Мета: Актуалізувати і розширити знання учнів про життя і творчість           В.О.Сухомлинського.Вчити дітей спів ставляти побачене раніше влітку і тепер восени; збагатити їхню мову новими словами, новими образами.          Відчути красу осінню на дотик, з побаченого. Виховувати любов до природи рідного краю, спостережливість.

 Обладнання: Загадки, вірші, портрет В.О.Сухомлинського, поетичні твори та ілюстрації до оповідань і казок.
Тип уроку: екскурсія

                                 Хід уроку-екскурсії

I Повідомлення вчителя про  екскурсію в осінній ліс.
II Повторення правил поведінки під час екскурсії.

III Ознайомлення з літературною спадщиною В.О.Сухомлинського.

                         1.Розповідь учителя про В.О.Сухомлинського.
IV Бесіда

· Чи знайоме вам це місце?

· Що ви тут бачили влітку?

· Якими були дерева, земля, небо, погода?
· А тепер вони які?

              Як же гарно, чудово, привітно,

               Ніби в казці, в осінньому лісі!

V Розгляд дерев, кущів, пеньків. Добір прикметників до слів.

        Осінь (яка?) …                Дерева (які?) …          Квіти (що зробили?) …

        Сонце (яке?) …               Листочки (які?)…       Птахи (що зробили?) …

        Небо (яке?) …                 Павутинка (яка?) …

VI Спостереженням за листям, їхнім кольором.

VII Слухання оповідання В.О.Сухомлинського “Я хочу сказати своє слово..»
VIII Вікторина за уривками з творів В.О.Сухомлинського.

       1. …- А тата відвезли до лікарні, - каже мати. – Занедужав батько…(А серце тобі нічого не підказало?)

       2. …До класу зайшов директор школи з маленькою дівчинкою… («Горбатенька»)
       3. …Ось прийшла Зіна. Вона добре вміла розв»язувати задачі …(Як Павлик списав у Зіни задачу»)
       4. … Ми ходили щодня, дивилися, чи скоро зацвіте конвалія… («Конвалії перед Наталиним вікном»)

       5. … Вона зняла з ніг матусі взуття і принесла їй води – помити ноги …(«Сьома дочка»)

       6. … Після втомленого шляху сіли на траві відпочити й пообідати… («Соромно перед соловейком»)

IX Слухання вірша В.О.Сухомлинського «Як білочка дятла врятувала».

X Гра «Додай слівце» (за В.О.Сухомлинським»)
                    Діти ходили, діти гукали, 

                    Дружно у парку казку … (шукали).

                    Може, під кущиком, чи під місточком, 

                    Може, накрилась кленовим …(листочком).

                    Хлопці гасали, бешкетували, 

                 Що ви? Це казку вони … (доганяли).

                 Казко, постій, гей, озовися!

                 Та не жартуй з нас, тихо, не … (смійся).
                  Казка із сонечком в небо злетіла, 

                  Ні, нашу казку кізонька … (з»їла).

                  Та, слава Богу, казка знайшлася, 

                   Будем старатись, щоб гарна … (вдалася).

XI Підсумок екскурсії.
